

एक समय में एक पौधे से ग्रह को बचाना!

एक आवास नायक बनें!

पर्यावास क्या है?

किसी जानवर, पौधे या अन्य जीव का
प्राकृतिक घर या वातावरण।



OHS Humane Education

एक "बगीचा" आवास का निर्माण

मूल निवासी बनें और पेड़ लगाएं

जैविक बनें

इसे घासयुक्त रखें और पक्षियों की
रक्षा करें

परागणकों की मदद करें और कीड़ों
का जश्न मनाएं

टिकाऊ बनें और इसे पत्तेदार रखें

खाद

जल आपूर्ति



मूल निवासी बनें और पेड़ लगाएं

देशी पौधे वन्यजीवों को भोजन और आश्रय प्रदान करते हैं और जलवायु और मिट्टी के लिए बेहतर अनुकूल होते हैं।

जैविक बनें

जैविक बागवानी हानिकारक कीटनाशकों के बिना अपना भोजन उगाने का एक शानदार तरीका है

टिकाऊ बनें और इसे पत्तेदार रखें

वन्यजीवों को भोजन उपलब्ध कराने के लिए वर्ष के अलग-अलग समय पर खिलने वाले फूल लगाएं

इसे घासयुक्त रखें और पक्षियों की रक्षा करें

लॉन भृंगों, कीड़ों और अन्य महत्वपूर्ण कीड़ों के घर हैं, वे पक्षियों को आकर्षित करते हैं जो नीचे छिपे कीड़ों को खाते हैं और बारिश के पानी को निकालने में मदद कर सकते हैं।

परागणकों की मदद करें और कीड़ों का जश्न मनाएं

ऐसे फूल और पौधे लगाएं जो लाभकारी कीड़ों और परागणकों को आकर्षित करते हों

खाद

कीड़ों के लिए एक आवास बनाएं और जैविक पौधों के कचरे को लैंडफिल में जाने से बचाएं।

जल आपूर्ति

अपने आगंतुकों को स्वस्थ रखने के लिए एक पक्षी स्नानघर, उथले पानी का कटोरा या तालाब प्रदान करें

बगीचा आवास



विभिन्न प्रकार के पौधे, झाड़ियाँ और पेड़ स्थानीय वन्यजीवों को आश्रय, भोजन और घर प्रदान करने में मदद कर सकते हैं!



घर पर आवास बनाना आपके घर के बाहरी खुले स्थानों के आसपास पौधे और पक्षियों के लिए दाना रखने जितना आसान हो सकता है। वन्यजीवों के लिए सुरक्षित आवास बनाने में सबसे छोटा योगदान भी बहुत बड़ा बदलाव ला सकता है।

बालकनी पर फूल परागणकों को स्वादिष्ट पेय के लिए रुकने के लिए प्रोत्साहित करने में मदद करते हैं! यह आश्चर्यजनक है कि आप एक छोटी सी जगह में कितना कुछ कर सकते हैं!

बालकनी पर्यावास



सभी के लिए एक सुरक्षित स्थान



आप छायादार क्षेत्रों के पास एक पक्षी घर और पक्षी फीडर रखकर पक्षियों को अपने बगीचा में आने के लिए प्रोत्साहित कर सकते हैं। सुनिश्चित करें कि आप शोध करें कि किस प्रकार का पक्षी किस प्रकार का घोंसला बाक्स पसंद करता है।

टैप पट्टियाँ: खिड़की के बाहर चार्ट टैप की पट्टियाँ संलग्न करें - या तो 1/4" ऊर्ध्वधर सफेद पट्टियाँ (4" की दूरी पर) या 1/8" क्षैतिज काली पट्टियाँ (एक इंच की दूरी पर)।



सुनिश्चित करें कि वहाँ एक जल स्रोत है जैसे कि पक्षी स्नानघर या भुजल जैसे मछली, मेंढक और अन्य वन्यजीवों के लिए तालाब।

यदि आपके पास एक बिल्ली है जो बाहर जाती है, तो उसके कालर पर एक घंटी लगा दें ताकि कमजोर वन्यजीव उसकी आवाज़ सुन सकें और भाग सकें।



पौधों के परागण के लिए मेलन मधुमक्खियों के लिए "मधुमक्खी घर" बनाएं। स्थानीय निर्मित शहद खरीदें।



स्वस्थ आवास: अच्छे लोग, बुरे लोग और मित्र बनाम कीट!



VS



अच्छे लोग

बुरे लोग

आप किसे आमंत्रित करेंगे? लेडीबग्स और प्रेयटिंग मेंटिस एफिड्स और अन्य कीड़े खाते हैं। पक्षी और चमगादड़ मच्छरों और किलनी को खाते हैं और आपके बगीचे को परागित करते हैं। देशी फूल और पौधे एक स्वागत योग्य वातावरण बनाते हैं। पिछवाड़े की मुर्गियाँ मच्छरों, स्लग और अन्य आक्रमणकारियों को खाती हैं।

कीट स्लग और घोंघे - बगीचा के बर्तनों और बोर्डों और इसी तरह की वस्तुओं में छिपना पसंद करते हैं। धातु, तांबे की जाली या कभी-कभी अंडे या सीप के गोले से भौतिक अवरोध बनाएं। स्लग और घोंघे को रोकने के लिए, एफिड्स--फसलों और पौधों को खाते हैं और नुकसान पहुंचाते हैं। शरीर से छेड़छाड़ करना। कीड़ों पर जबरदस्ती पानी का छिड़काव करें।

अन्य दोस्त

एक बैच बनाओ

कीट-प्रतिरोधी उद्यान पौधे मित्र जो एक-दूसरे को कीटों से बचाते हैं। जिन उद्यान मित्रों को एक साथ रहने की आवश्यकता होती है, उन्हें साथी पौधे कहा जाता है। उदाहरण के लिए, सीताफल या टमाटर के बगल में लगाए जाने पर गेंदा मच्छरों सहित कई कीड़ों को दूर रखता है! पौधों को स्वस्थ रहने में मदद करने के लिए अपनी मिट्टी का उचित जल निकास रखें और पोषक तत्वों को समय-समय पर बदलते रहें। स्वस्थ पौधे स्वाभाविक रूप से कीटों के प्रति अधिक प्रतिरोधी होते हैं।

प्राकृतिक घरेलू स्प्रे कई समस्याओं को नियंत्रित करते हैं, जैसे आपके पौधों पर उगने वाले कीट पतंगे और फफूंदी। बग स्प्रे बेकिंग सोडा और तेल 1 बड़ा चम्मच बेकिंग सोडा, 1 बड़ा चम्मच बागवानी तेल (विशेष बागवानी तेल) मिलाएं और 4 लीटर पानी में मिलाएं। पत्तियों पर स्प्रे करें। फफूंदी वाला दूध मिश्रण आधा दूध और आधा पानी का घोल मिलाएं। फफूंदी का पहला संकेत मिलते ही पौधों पर अच्छी तरह स्प्रे करें। अधिक रोकथाम के लिए इसे हर 3 से 4 दिन में और फिर साप्ताहिक रूप से दोहराएं।

कीड़े मत भूलना!

अपने बगीचे में रसोई के कचरे, घास की कतरनों और कार्डबोर्ड से खाद का ढेर बनाना लैंडफिल में जाने वाले कचरे को कम करने का एक शानदार तरीका है। केंचुए, जिन्हें अक्सर नाइटक्रॉलर या रेड विग्लर कहा जाता है, आपके खाद के ढेर में अपना रास्ता बनाकर, पत्तियों और अन्य कार्बनिक पदार्थों से खाद बनाने में मदद करते हैं। अपने बगीचे में घर में बनी खाद फैलाने से जहां भी यह फैलेगा वहां अधिक कीड़े आकर्षित होंगे। कीड़े मिट्टी की जल निकासी में सुधार करते हैं और महत्वपूर्ण पोषक तत्वों को सतह पर स्थानांतरित करते हैं।

खाद बनाना आपकी मिट्टी में पोषक तत्वों को वापस डालने का एक शानदार तरीका है, साथ ही भोजन की बर्बादी को कम करता है और पानी को लंबे समय तक बनाए रखने की मिट्टी की क्षमता में सुधार करता है।





एक बगीचे का आवास बनाएं जिसे आप अपने घर में बना सकते हैं!
आने वाले जानवरों के लिए भोजन, पानी और आश्रय को याद रखें



हमारे बगीचा के आवासों की रक्षा करें!

अपने गार्डन हैबिटेट को ओएचएस के ए हैबिटेट इन एवरी होम एंड स्कूल प्रोग्राम एजुकेट के साथ प्रमाणित



शिक्षित करें!

